

2022年1月26日 星期三 编辑 石雷 王大阔

2022

同心开启崭新征程

团结奋进新赶考路

省政协十二届五次会议掠影



1月23日,省政协十二届五次会议在长春开幕。图为大会会场。

本报记者 石雷 钱文波 摄影报道



小组会议前,委员们结合自身工作展开讨论、交流心得。



小组会议后,委员们就乡村振兴等方面深入交流、积极讨论。



委员在精心准备提案。



在各讨论组,委员们踊跃发言,积极建言献策。



1月25日,省政协十二届五次会议在长春胜利闭幕。图为委员们全体起立,高唱国歌。

凝聚共识 携手奋进 为全面建设社会主义现代化新吉林再立新功

——热烈祝贺省政协十二届五次会议胜利闭幕

奋楫笃行新征程,实干担当创未来。经过与会全体委员共同努力,省政协十二届五次会议圆满完成各项议程,于昨日胜利闭幕。我们对大会的成功表示热烈祝贺!

这是一次高举旗帜、民主团结的大会,是一次凝心聚力、催人奋进的大会。会议期间,全体委员以高度的政治责任感和强烈的历史使命感认真履行职责,共商振兴大计,共谋发展良策。大会风清气正、务实高效、成果丰硕,充分彰显了人民政协作为专门协商机构的制度优势,充分体现了社会主义协商民主的生机活力。大会的胜利召开,为推进吉林全面振兴全方位振兴,谱写社会主义现代化建设新篇章增强了信心、凝聚了共识、鼓舞了干劲。

2021年是中国共产党和国家历史上具有里程碑意义的一年,伟大的中国共产党迎来百年华诞,我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程。在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,在省委坚强领导下,省政协及其常委会

深入贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,贯彻落实中央政协工作会议精神和省委政协工作会议精神,坚持团结和民主两大主题,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职工作的中心环节,不断加强专门协商机构建设,围绕吉林实现“十四五”良好开局和疫情防控各项任务履职尽责,为推动新时代吉林全面振兴全方位振兴作出了积极贡献。

努力调动一切积极因素、团结一切可以团结的力量,为经济社会发展凝聚强大共识和力量,这是人民政协的使命所系、责任所在。2022年,我们将迎来党的二十大和省第十二次党代会。当前,吉林振兴发展进入了关键一年,做好今年各项工作,离不开全省各级政协组织和广大政协委员的参与和支持。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神、习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,不断

增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不折不扣把党中央决策部署贯彻落实到政协工作全过程各方面。要毫不动摇加强党对政协工作的领导,推动思想政治引领取得新突破;深入践行全过程人民民主重大理念,推动专门协商机构建设取得新突破;紧密围绕党委政府中心工作协商议政,推动建言资政取得新突破;牢牢把握履职中心环节,推动凝聚共识工作取得新突破;全面提高协商质量和水平,推动自身建设取得新突破,努力为实现吉林经济社会发展目标任务广泛凝聚智慧和力量。

群之所为事无不成,众之所举业无不胜。人民政协具有代表性强、联系面广、包容性大的优势,是推动改革发展的重要力量。我们要保持和发扬人民政协的优良传统,以高度的政治责任感和使命感,认真履职尽责,积极协商议政,加强团结合作,为新时代吉林振兴不断作出新的更大贡献。要把政

建设抓得更严,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把服务大局做得更优,聚焦全面实施“一主六双”高质量发展战略,围绕全省重点工作积极建言献策,提出更多具有创新性、针对性、操作性的意见建议。要把履职为民落得更实,及时准确地收集和反映各界群众的合理诉求,多做协调关系、理顺情绪、化解矛盾、增进团结的工作,为吉林振兴发展凝聚强大正能量。要把自身本领练得更强,全面加强政治、思想、组织、作风建设,进一步发展协商民主,齐心协力谱写新时代吉林民主政治和振兴发展新篇章。

“上下同欲者胜,同舟共济者兴”。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,携手奋进、攻坚克难,不断开创新时代人民政协事业发展新局面,为全面建设社会主义现代化新吉林再立新功。

社论

省政协十二届五次会议共收到提案461件

本报讯(记者李柳楠)省政协十二届五次会议开幕以来,广大政协委员、政协各参加单位认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,积极通过提案建言献策,提出许多建设性的意见和建议。截至

1月23日12时,大会共收到提案461件。其中,委员和委员联名提案337件,党派团体提案114件,界别小组提案10件。

据介绍,本次会议提案坚持问题导向,

围绕贯彻新发展理念、持续改善民生、繁荣吉林文化、深化体制机制改革、建设美丽吉林等方面内容,积极建言献策。提案主题鲜明,内容丰富,重点突出。通过强化质量优先导向,实施提案

格式“模板化”和提案建议“清单化”管理,提案质量明显提高。绝大多数提案调研深入、分析透彻、条理清晰,针对性和可操作性较强。

会议闭幕后,省政协提案委员会会同省委办公厅和省政府办公厅及时召开提案交办会,按照分级负责、归口办理的原则,将立案提案分送相关办理部门。同时,开展重点提案遴选与督办工作,积极推进提案办理协商。鼓励支持政协委员、政协各参加单位和各专门委员会结合实际工作继续提交高质量提案。

本报(记者王伟 孙翠翠 冯超)美好蓝图令人憧憬,宏伟目标催人奋进。连日来,我省农业战线干部群众通过报纸、广播、电视和网络收听收看全省两会直播和新闻报道。大家纷纷表示,要立足本职工作,踔厉奋发、笃行不怠,以更硬的举措、更强的执行力,做好“三农”工作,谱写乡村全面振兴新篇章。

省农业农村厅广大干部职工表示,要把会议精神切实转化为抓好“三农”工作的具体行动和实际成效,深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,扎实推进“黑土粮仓”科技会战,着力实施种业振兴行动,努力提升粮食综合生产能力,坚决扛稳维护国家粮食安全重任。

收听了省两会直播后,省农科院广大干部职工信心倍增,表示将加快科技创新步伐,加大成果转化力度,勇担农业科技使命,为保障粮食安全、推动我省乡村振兴和农业农村现代化提供强有力的科技支撑。

“政府工作报告全面总结2021年所取得的成果,提出今年的奋斗目标,为我们今后的工作指明方向。”省乡村振兴局党组书记、局长韩阳表示,要把巩固拓展脱贫攻坚成果作为乡村振兴部门的首要任务,聚焦“守底线、抓发展、促振兴”,牢牢守住不发生规模性返贫任务底线,务实推进乡村建设、乡村治理和农村社会事业发展,促进共同富裕,推动巩固脱贫成果上台阶、乡村振兴开新局。

政府工作报告对加快把“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程打造成富民强省的标志性工程的阐述,让省畜牧局局长张国华倍感振奋。他说,全省畜牧系统将落实落细做大做强肉牛产业发展政策,推动“东黄、西红、中改良”三个肉牛产业集群建设,在构建新发展格局中实现肉牛产业高质量发展。

“政府工作报告对2022年工作安排部署思路清晰,有很强的实践性。”梨树县四棵树乡乡长安海江告诉记者,全乡将以乡村振兴为支撑,以生态文明建设为基础,以文化资源优势为依托,创新乡村振兴发展模式,提升新农村建设水平。

梨树县凤凰山农机农民专业合作社理事长韩凤香说,今年将在推广“梨树模式”保护好黑土地的基础上,继续搞好粮食生产,提高粮食产量,让农民在新的一年里继续增收,日子越来越好。

奋力书写乡村振兴新篇章

全省两会在我省农业战线引发热烈反响

